

УДК 372.881.1

ФОНЕТИЧЕСКИЙ АКЦЕНТ И ФАКТОРЫ, КОТОРЫЕ ВЛИЯЮТ НА ЕГО ФОРМИРОВАНИЕ

А. А. Яценко

*курсант 1 курса факультета милиции
Могилевского института МВД (Беларусь),
16 взвод*

*Научный руководитель: В. Б. Балабанов,
преподаватель кафедры социально-гуманитарных дисциплин
Могилевского института МВД (Беларусь)*

В мире всегда было много разнообразных языков. Но даже если в нескольких странах преобладает один и тот же язык, то фонетические особенности обычно существенно разнятся. Акцент представляет собой вариант произношения, в котором отражаются фонетические особенности иного языка или диалекта. Один и тот же язык может иметь свои характерные фонетические особенности в зависимости от ряда объективных факторов.

В рамках данной работы в числе таких факторов упомянем географический, исторический и культурный. В качестве примера влияния географического фактора на формирование акцента возьмем американский вариант английского языка, который, имея отличия от исходного британского варианта произношения, обладает множеством региональных специфических акцентов, основанных на многообразии диалектов. Население южного побережья говорит на «южном» диалекте. Северо-восток Америки общается на «северном» диалекте, который ближе к классическому английскому, так как именно здесь изначально были сосредоточены британские колонии [1].

Исторический фактор в некоторой степени объясняет разнообразие фонетических особенностей английского языка в зависимости от исторических событий, в число которых, например, можно отнести войны, ассимиляции, интеграции, переселения народов и т. д. Все эти процессы не могли не оказывать существенное влияние на язык, в том числе и на его фонетический аспект. Для примера рассмотрим появление индийского акцента в английской речи на острове Цейлон в результате захвата данной территории английскими колонизаторами. Язык завоевателей закономерно насаждался в качестве основного средства общения на завоеванной территории, однако фонетические особенности языка местного населения вполне логично послужили основой для формирования нового фонетического акцента в английском языке. По мнению ученых, при взаимодействии этих языков даже сформировался новый язык: хинглиш [2].

Культурный фактор формирования акцентов является значимым при взаимодействии культур. Важным элементом культуры является язык, а акцент становится основой культурологической идентичности использующего его населения. Так, например, наличие специфического акцента может служить поводом для формального отнесения говорящего к числу представителей некоторой культурной общности со своими традициями и обычаями.

-
1. Американский Север и Юг, разница диалектов [Электронный ресурс] : Wall Street English. URL: <https://www.wallstreetenglish.ru/blog/amerikanskiy-sever-i-yug-raznitsa-aktsentov-i-dialektov/> (дата обращения: 30.01.2022). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)
 2. Нагиба И. В. Индийский английский: история, статус, особенности // Известия Восточного ин-та. 2008. № 15. С. 151–160. [Вернуться к статье](#)